Céu diing sai (Ly thuyét vé tinh don diéu, cwe tri ciia ham s6 cho

truorc)

Thoi gian lam bai: 40 phit (Khong ké thoi gian giao dé)

Ho tén thi sinh: ......coiiiviiiniinsinninnseinnicnsenssnsssenesaeens
S0 DAO AANN: cerereeeeeeeceeeeeeeeeceeesaeneseessesasassesssssssassssens

, ) — . — 4 - 2 -
Cau 1. Cho ham s§ * 7/ (x)=x*- 25" +2

D :[D;+-:,c)
(-2;0)_

a) Tap xac dinh cta ham s6 1a
b) Ham s6 dong bién trén khoang

| _
*¢) Ham so dong bién trén ' < /.

(- o0; -

*d) Ham s6 nghich bién trén cac khoang
Loi giai
Tap xac dinh D =R,

Taco ¥ =4x - 4x
, : x =0
Y =0 4x'-dx=0= [
x ==+
Béng bién thién

 (
va

0:1)

1 + o0

Ham sé ddng bién trén cac khoang
D :[D: +0)

(-2:0)

a) Sai: Tap xéac dinh ctia ham s 1a
b) Sai: Ham s6 dong bién trén khoang

i)
- —i+®
5

c¢) bing: Ham s6 dong bién trén *

d) Btng: Ham s6 nghich bién trén cac khoang

x-1
y =

CAu 2. Cho ham s6 S x+2 .
a) Tap xac dinh ctia ham sé 1a D =R

, , . \[_o)
b) Ham s6 nghich bién trén ' %

(ol
-2

*¢) Ham sb dong bién trén '

*d) Ham s6 dong bién trén cac khoang
Loi giai

N
Tép x4c dinh: D=i -
3
:( - >0, "E-".‘I.'E] |'2
—_—
Ta co: e

NG

1:0)_ (1:+)
va

(- o0;-2) y

o | O

S

, nghich bién trén cac khoang

| (-o0;-1) va (0; 1)

(- 2;40)
a .

(-oo;-1) va (0; 1).
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Loaa X -o0i-2 -2: 40
Suy ra ham s6 dong bién trén cac khoang (-o-2) va -2 m)

a) Sai: Tap xéac dinh ctia ham s6 1a D =R} l 2}
b) Sai: Ham s6 nghich bién trén | |2/ |
¢) Sai: Ham sb ddng bién trén | \{-2) .

d) Bung: Ham s6 ddng bién trén cac khoang (-o3-2) va -2 +m-).

Céu 3. Cho ham sé ~ =/ () c6 dd thi nhu hinh vé

a

(0;2)

*a) Ham sb y=/ (x)
y=1(x)

*b) Ham s6 - nghich bién trén mdi khoang

x€(0;2) vy =)

thi ham so

ddng bién trén khoang

(— 1‘.‘0).(3.‘ + ‘}’_‘)

ludn nhan gia tri duong

(-2:0)

*¢) V61 moi

C ¥ :f(- x)

*d) Ham so
Loi giai

nghich bién trén khoang

y=f(x)

Tt d6 thi, ham s6 - dong bién trén

v =f(-x) 6 v = f( .1'J'

Xét ham so

(0:2)e= f(x)>0=0<x<2

Pé ham sé nghich bién thi ~ <0 < fx)<0s f(-x)>0e 0<-x<2e -2<x <0
(-2:0)

(0;2)

v =/(x)

Suy ra ham so nghich bién trén khoang

y=f(x)

a) Pung: Ham s6 -

y=f)

dong bién trén khoang

(- o0:0),(2:+ )

b) Bung: Ham s nghich bién trén mbi khoang

¢) Ping: Véi moi - ©:2) i ham s6 ¥ = O 1uon nhan gié tri dwong
d) Pung: Ham s y=f(x) nghich bién trén khoang (- 2;0).

_xiea-l
Céu 4. Cho ham s x-1
*a) Tap xac dinh ctia ham s 1a D=R\| lll'
*b) Phuong trinh =0 c6 hai nghiém nguyén
(0:1) va (2;+x)

oD . 12)
g va .

¢) Ham s6 dong bién trén moi khoang

*d) Ham s6 nghich bién trén mdi khoan
Loi giai
—p
Tap xéc dinh: D =R\,
x| . xt=2x x =0

y=————=y = - =
x- | (- 1) x =2

Ta co:
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y' + 0 — = +
1 +00 +00
y / \
—00 —00 5

(0:.1),(1;2)_

P , - -0t - y
Viy him sé ddng bién trén mdi khoang U 0% (2+ )
D =R\| 1}-

va nghich bién trén mdi khoang

a) Plng: Tap xéac dinh ciia ham s6 1a
b) Ping: Phuong trinh ¥ =0 ¢6 hai nghiém nguyén
(- o0:0).(2: 4 2)

(0;1) w (1;2)-

¢) Sai: Ham s0 dong bién trén moi khoang

d) Pung: Ham s6 nghich bién trén mbi khoang
_X+3
Cau5.Chohamsé =~ X-1

. —p !
*a) Tap xac dinh ciia ham so 1a D=R\[1]

. X . (1]
b) Ham s6 da cho dong bién trén RA{L)

*¢) Pao ham ctia ham 6 ludén nhé hon 0 véi moi ¥ #1.
*d) Ham sb da cho khong c6 cuc tri.
Loi gidi

p o= -4 =0 ¥ #1.

3

(x-1)

1] -
Tap xac dinh: D =R\ va ¢6 dao ham
Do d6 ham sb d3 cho khong c6 cuc tri.
D=R\|1]

|
R\[1}

a) Pling: Tap xéac dinh cta ham s 1a

b) Sai: Ham s dé cho dong bién trén
c¢) bung: Dao ham ciia ham s6 ludén nho hon 0 véi moi ¥ #1
d) Btng: Ham sb da cho khong c6 cuc tri.

Chu 6. Cho ham s§ ¥ =V +1

a) Ham s dat cuc dai tai ¥ =0 b) Ham sé khong c6 cuc tri.
*c¢) Ham sb dat cuc tiéu tai X =0 d) Ham s6 ¢o hai diém cuc tri.
Loi giai
Yy =+x" +1

Xét ham s6 c6 tap xac dinh 1a D =R

y= L =0 x=0

Dao ham x"+1

Ta c6 bang bién thién:

T |—oo 0 +o0
v = 0 24
+o00 +00
Yy
0

a) Sai: Ham sb dat cyc tiéu tai ¥ =0
b) Sai: Ham s6 c6 mot cuc tri.
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¢) bung: Ham so dat cuc ti€u tai * =0,
d) Sai: Ham s0 chi c6 mdt di€m cuc tri.

| , 1
y =- ?1'4 X+
Cau 7. Cho ham so < <,
\ A .2 P cr e A \ £ 1x 1"(0) =0
a) Ham so dat cyc tiéu tai ¥ =0 , gia tri cyc tiéu cua ham so 1a - .
\ £ -2 <, g — cr . -2 , \ 1. v =1
b) Ham so6 dat cuc ti€u tai cac diem ¥ — =+ , gld tri cyc tiéu cua ham so 1a - (1) .
1
) i ) 1-(i‘[ ) =
¢) Ham so0 dat cuc dai tai cac diém X = ﬂ, gia tri cuc dai cua ham so 1a 2
1
o y0)=1
*d) Ham so dat cyec tiéu tai ¥ —0, gia tri cuc ti€u cua ham so la 2.
Loi giai
x =0
PV =-2x +2x =0 -2x’ +2x =0 | x =I
, x=-1
Ta co .
Ta c6 bang bién thién ctia ham s6
T |—o0 1 0 1 +00

p 0 + 0 —
1 1
Yy
1
2 —og

}-‘(0):%

a) Sai: Ham s dat cuc tiéu tai X =0 , gia trj cyc tiéu ciia ham s6 1a

1
, q o q . v(0)=>
b) Sai: Ham s6 dat cuc ti€u tai cac diém * =0 , g1a tri cyc ti€u cua ham so 1a 2

-

. N Z .., L2 — . - . L4V il =1
¢) Sai: Ham so dat cuc dai tai cac diem X = ﬂ, gia tri cuc dai cua ham so 1a (1) .
y(O) —

d) Bang: Ham s6 dat cuc tiéu tai X =0, gia tri cyc tiéu ctia ham s6 1a

Cau 8. Cho ham sb y=/ ()

1
2 .
=1"(x)

P \ ‘A A \ 1 I AN 1 3 ~ ISP
c6 dao ham lién tuc trén R va ham s6 - c6 do6 thi nhu hinh v€ dudi day.

Ay

—‘I - i @] 1 =z

dat cuc dai tai diém * == | va gia tri cuc dai la Yoo =%

y=f(x)

a) Ham so -
;= (Y) . 2 . 122 — T R oay YV
/ dat cuc ti€u tai diém X =1 va gia tri cyc tiéu la - <7

y=f(x)

*c) Ham sb -

b) Ham s6 ~ =0

dat cyc tiéu tai diém * =-2-
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d) Ham sd y=/)

Loi giai

dat cuc dai tai diém X =- 2,

Dua vao d6 thi ham sd y=/ (x)’ ta co cac nhan xét sau: f (x) doi dau tir ) sang (+) khi di qua diém
x=-2 Suyra X =- 2 , YT 2 1a diém cuec tri va 1a diém cuc tiéu ctia ham s y=f ('Y)Mét khac / (x) khong
r=f(x)

. 1% . oqe . X —_ — — — ~ . - X ., \ .
doi dau khi di qua diém * = 1 x =1, Suyra * = 1 x =1 khong 1a cac di€ém cuyc tri cua ham so -

Vay ham sb da cho dat cuc tiéu tai diém * =- 2,

. . L V= X . . 4R — e, . e VY =
a) Sai: Ham so - /() dat cuc dai tai diém ¥ == 1 va gia tri cuc dai la Yep =4
. N L V= X 4 . g0 R _ N 4 .V =
b) Sai: Ham s0 - /&) dat cuc ti€u tai di€ém X =1 va gia tri cuc tiéu la Yer =0
, \ AV =] X .2 . 42 _
¢) bung: Ham so - /() dat cuc tiéu tai diém * == 2.
: A L V= X . o2 R f—
d) Sai: Ham s0 - /&) dat cuc dai tai diém ¥ =" 2,
A \ J4 y=f(x) ;1o - A A \ ~
Cau 9. Cho ham so c6 bang bién thién nhu hinh vé
T |—00 =2 0 1 +00
yl - 0 -+ -+ 0 =
+00 2 2
y / \
-1 — 00 —00
*a) Gia tri cuc tiéu ctia ham sb bfmg -1. *b) Ham s6 dat cuc tiéu tai * 2 .
*¢) Gia tri cuc dai ctia ham sd bang 2. d) Ham s6 dat cuc dai tai * =0 va X =1,
Loi giai
1 e cn £ \ £ y=f(x) , \ e qAk .y "= '+! C X A X, =
Tur bang bién thién ta thay ham so c6 dao ham doi dau tur sang khi X di qua

= Ver = 1 ]

Do dé ménh dé “Gia tri cuc tiéu ciia ham so6 bang —1” va ménh dé “Ham so6 dat cuc ticu tai * — 2> la ménh dé
ding.

=l =y, =2 LA A copmis g
/ do d6 ménh dé “Gia tri cuc

\ cv=fx) , \ 2. 44 4! - . .
Ham sb ~ /&) c6 dao ham ddi dau tr * sang khi * di qua %2
dai ciia ham sO bang 2” 1a ménh de dung.

a) Btng: Gia tri cuc tiéu ciia ham sé bang —1.

b) Pung: Ham sé dat cyc tiéu tai ¥ = 2,
¢) bung: Gia trj cuc dai cia ham sb bang 2.

d) Sai: Ham s dat cuc dai tai ¥ =0 g3 x=1,

CAu 10. Xét mot chat diém chuyén dong doc theo truc Ox  Toa do cia chat diém tai thoi diém ! duge xac dinh
e 1 £ X =t -6t +9 L L x @) s , A, a1 A C e arR ;1A
boi ham sé 0)=r - or © v6i =0 Khi do x( )la van toc cua chat diém tai thoi diém ?, ki hiéu
v() v (1) a(z).

1a gia tbc chuyén dong cua chét diém tai thoi diém?, ki hiéu

, () =347 - 9.
a) Phuong trinh ham van téc 1a ' (1) =3t - o +

A =6f-12
#b) Phuong trinh ham gia tée 1a () =%~ 12

*¢) Van téc cia chit diém ting khi * S (GDU (i)

*d) Van tée ciia chi diém giam khi € (3
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Loi gidi
v(t) =x"(¢) =3¢ - 12t +9 v alt)=v(t)=6t-12

a) Taco
t =1

v(t) =0 [ .
b) Xét b=
Bang xét ddu

: 0 ! 3 koo
v(t) + 0 — 0 i

Suy ra van toc clia chat diém ting khi (€ (ODUG;+e) va giam khi re(L:3).

i ¢ s V() =36 - 121 49,
a) Sai: Phuong trinh ham van toc 1a v() =36 - 12t +

. =6t-12
b) bung: Phuong trinh ham gia toc 1a alt) =6t -12.

¢) bung: Van tbc cua chat diém ting khi t€ (0:1)U B +o0).

d) Pung: Van téc cua chat diém giam khi re(L:3).
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